

ŽUPA PREGRADA—raspored misa

PON 4.10.	Franjo Asiški	18:00	Franjo, Ljubica Podolšak *na čast sv. Franji sv. Anti za blago *Mijo, Barica Toplak* Dragutin Gorupić (A.Presečki)
UTO 5.10.	Faustina Kowalska	18:00	Štefanija Jurak, Božica Boršič * Romualdo, Nevenka Kaučić* Josipa, Dragutin, Leskovar, Ana, August Barlović
SRI 6.10.	Bruno	18:00	Franjo Ilić * ob. Žnidarec * Milko Peer + Dragutin Gorupić (ob. Štruk)
ČET 7.10.	BDM od Krunice	17:30 18:00	KLANJANJE Sveta misa: Marija, Nikola Martinko, Milan Klenovšak * August, Milica, Slavko Gajšak * na čast MB za obitelj * Jaško, Ivan, Ana Vdović * Josip, Julijus, Marija Fišter, Andrija, Ljubica Leskovar, Barica, Rudolf, Ljubica Mužar
PET 8.10.	Demetrije	18:00 18:30	Sveta misa: Mijo, Marija Abramović * Stjepan Skrinjar gd * Zlatko Vuk gd * Dragica ob. Glas Vjenčanje: Halužan—Klenovšak
SUB 9.10	Dionizije	11:00 17:00 18:00	Krštenje: Filip Šameski Krštenje: Jakov Skrinjar Sveta misa: Dragutin, Viktorija, Josip, Stjepan Petecin * Ivan Kusec gd* Ljubica Macan * Vinko Ivec, Pepica, Đuro Far, ob. Brezak, Petek, Sorša, Kopjar
NED 10.10.	Župna crkva	7:00 8:00	Antica Bedeniković *Josip Belavić na nakanu za ozdravljenje
28. NED. KROZ GOD.	Sveta Ana	9:30	Ana, Stjepan Vešligaj, Rudolf, ob. Kušar, Boro i ob. Đaković
	Župna crkva	11:00 18:00 19:00	ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE Vlado Živičnjak * Dragutin Gorupić (A. Presečki) Josip Rustan * Viktor i Marija Burić, Stanko i Barica Ljubić, Eduard i Aleksandrina Burić

ŽUPA KOSTEL—raspored misa

NED 10.10.	28. Ned. kroz god.	9:30	Marija Gajšak (od ob. Gajšak) * Anica Čuček
-----------------------	---------------------------	-------------	---



Župni list

Rkt. Župa
Uznesenja BDM
Pregrada i
Sv. Mirko Kostel
BR.: 528/2021
MOB. ŽUPNIK:
091/381- 6210
3.10.2021.



DVADESET I SEDMA NEDJELJA KROZ GODINU

Čitanje svetog Evanđelja po Marku (Mk 10, 2-16)

U ono vrijeme: Pristupe farizeji k Isusu pa ga upitaše: »Je li mužu dopušteno otpustiti ženu?« On im odgovori: »Sto vam zapovjedi Mojsije?« Oni rekoše: »Mojsije je dopustio napisati otpusno pismo i – otpustiti.« A Isus će im: »Zbog okorjelosti srca vašega napisa vam on tu zapovijed. Od početka stvorenja muško i žensko stvori ih. Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu; i dvoje njih bit će jedno tijelo. Tako više nisu dvoje, nego jedno tijelo. Sto dakle Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!« U kući su ga učenici ponovno o tome ispitali. I reče im: »Tko otpusti svoju ženu pa se oženi drugom, čini prema prvoj preljub. I ako žena napusti svoga muža pa se uda za drugoga, čini preljub.« Donosili mu dječicu da ih se dotakne, a učenici im branili. Opazivši to, Isus se ozlovolji i reče im: »Pustite dječicu neka dolaze k meni; ne priječite im jer takvih je kraljevstvo Božje! Zaista, kažem vam, tko ne primi kraljevstva Božjega kao dijete, ne, u nj neće ući.« Nato ih zagrli pa ih blagoslivljaše polazući na njih ruke. **Riječ Gospodnja.**

Uz Evanđelje:

Isusu mnogi postavljaju najrazličitija pitanja, od njegovih učenika do njegovih protivnika.

I danas slušamo jedno bitno životno pitanje: «Je li mužu dopušteno otpustiti ženu?» Drugim riječima: Kako ti Isuse gledaš na bračnu vjernost supružnika? To pitanje Isusu postavljaju lukavi farizeji, a sam evanđelist kaže da oni to ne pitaju sa željom da nešto nauče i saznaju, nego da ga iskušaju. Danas se sve više čuje kraljica kako je brak zastarjela ustanova. Veoma je raširen bračni život bez braka i bez obveza. Propagiraju se različite veze koje s brakom nemaju ništa zajedničko. Brak je čovjekova potreba za ljubavlju, za sigurnošću, za partnerom kojega se voli i od kojega se biva voljen, s kojim se stvara obiteljsko ozračje, kako bi se mogao prenositi najveći dar, ljudski život i kako bi se mogli odgajati zdravi i čestiti ljudi. Nije brak samo danas u krizi. Rastave, točnije otpuštanje žena bilo je poznato i u Isusovo vrijeme. Farizeji htjedoše da to Isus odobri i to uglavnom na štetu žene. A on još jednom potvrdi ono što je bilo na početku u Božjemu planu. **«Sto Bog združi čovjek neka ne rastavlja».** Nerazrješivost kršćanskoga braka, po Isusu, nije pitanje nekakva "donjetoga" zakona izvana, da nam ga netko nametnuo; nego to je zakon čiste naravi. Čovjek i žena su stvoreni jedno za drugo u svemu jednaki, tako da ujedinjeni u braku tvore jedno tijelo, koje će biti Božji suradnik u daljnjem stvaranju. Dakle, muž i žena u braku su Božji suradnici u stvaranju. ". Ove riječi, ova misao, ova zapovijed trebaju neprestano odzvanjati u ušima naših supružnika. To mora biti

poziv naših supružnika. To mora biti poziv za neprestano razumijevanje i dopunjavanje, a zaboravljanje i opraštanje onoga što nije tako dobro. Kako brak započinje u današnje vrijeme? Zaljubljeni maštaju o vječnoj ljubavi, o trajnoj zajedničkoj sreći, govore kako jedno bez drugoga ne mogu živjeti, kako za njega ili nju nikada neće biti druge ili drugoga. Na vjenčanju zaručnici jedno drugom obećavaju «vjernost do groba». Kako bi izgledalo kad bi netko voljenoj osobi rekao da će je voljeti neko određeno vrijeme, četiri, pet godina? Bilo bi to smiješno i neozbiljno. A ipak mnogi brakovi koji su sklopljeni navodno iz velike ljubavi ne traju toliko. Zrelost za brak znači zrelost za predanje i usrećivanje drugoga. Međutim ne smije se ući u brak sa nekim lažnim nadama i očekivanjima. Svatko unosi sebe sa svojim vrlinama i sa svojim manama. Brak je projekt kojega treba ostvariti. No, nažalost danas je ustanova braka ugrožena. Upravo u tom pogledu kršćani imaju zadatak posvjedočiti da je bračni život u vjernosti i trajnoj ljubavi moguć. Divno je svjedočanstvo mnogih bračnih parova koji su u vjernosti i ljubavi doživjeli svoj zlatni ili čak dijamantni pir, pedesetu ili šezdesetu godišnjicu skladnog braka. No s druge strane, žalosno je svjedočanstvo onih koji su se razišli, koji su jedan drugoga napustili i stvorili novo zajedništvo. Što s takvima? Zadatak je Crkve pomoći takvim slomljenim brakovima i slomljenim obiteljima. Nitko nikada nije i ne smije biti sućem izbora i stava svoga bližnjega. Jer tko smo mi da sudimo i osuđujemo druge i njihove postupke? Nitko osim Boga ne poznaje duboke razloge zbog kojih i radi kojih je došlo do loma u braku i u obitelji. Zato naša molitva mora biti sve veća i veća za naše obitelji, za odgovorne u obitelji da znadu slušati glas zdrave savjesti i Božji glas, da mognu iznijeti preuzete obveze i dužnosti, ali i radosti kršćanskoga braka. Tako će dati dobar primjer za sutra svojoj djeci. Sestre i braćo, prije svega je u obiteljima važno poštivanje dostojanstva njezinih članova, kako bračnih supružnika međusobno tako i roditelja i djece. A najljepši izraz toga jedinstva i trajne povezanosti kršćanske obitelji jest njezino sudjelovanje u svetoj euharistiji kod stola Gospodnjega. Primajući sveto tijelo Isusovo, svi članovi obitelji postaju ono što primaju, zato ljubiti svoga bračnog supružnika, ljubiti svoju djecu odnosno svoje roditelje, znači u njima ljubiti i samoga Krista.

ZARUČNIČKI TEČAJ: Od **27.-30. listopada 2021.** održava se Zaručnički tečaj u župi Pregrada. Pozivam zaručnike da prisustvuju tečaju.

PREDSTOJEĆA DOGAĐANJA U ŽUPI PREGRADA

17. listopada 2021. - Zahvalnica (mise u kapeli sv. Leonarda su u 9:00 i 11:00 sati)

24. listopada 2021. - Misijska nedjelja

1. studenog 2021. - Svetkovina Svih Svetih

2. studenog 2021. - Spomen vjernih mrtvih – Dušni dan

3. studenog 2021. - Sv. Hubert

4. studenog 2021. - godišnjica smrti mons. Vinka Gregura

6. studenog 2021. - Sveti Leonard – Lenart – proštenje

PREDSTOJEĆA DOGAĐANJA U ŽUPI KOSTEL

24. listopada 2021. – Zahvalnica i Misijska Nedjelja

1. i 2. studenog 2021. – Svi Sveti i Dušni dan

5. studenog 2021. – Sveti Mirko - zaštitnik župe Kostel

***POKOPANI U ŽUPI PREGRADA**

Mijo Strabić: rođ. 18.6.1945. u Cigrovcu, stan: Hrv. Branitelja 17 – Zagreb,

Vera Strabić – supruga, Terezija i Julijus Strabić – roditelji.

Umro 25.9.2021., pokopan 27.9.2021. u Pregradi.

Supruzi Veri, kćerima Mariji i Renati te ostaloj obitelji iskrena sućut.

Dragutin Gorupić: rođ. 26.9.2028 Vojsak, Stan : Vojsak 7, Dragica r. Pasariček-supruga, Mirko i Sanda – roditelji, umro: 30.9.2021., pokopan: 2.10.2021 u Pregradi. Supruzi Dragici, kćerima Jadranki i Jasminki, sinu Darku te ostaloj obitelji i rodbini izražavam sućut.

Pokoj vječni daruj im Gospodine, a za sve dobro što su za ovozemaljskog života činili, nagradi ih u Vječnosti.

***SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMA:**

Jakov Skrinjar, rođen: 24.1.2021. u Bračku, roditelji: Stjepan i Marinela r. Hršak; stan: Lovreća Sela 39; Krštenje prima 9.10.2021. u Pregradi.

Filip Shameski, rođen: 27.10.2020., roditelji: Dalibor i Zrinka r. Gorup Krštenje prima 9.10.2021. u Pregradi. Njemačka

***SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU**

Dalibor Halužan: sin Zorana i Đurđe r. Potočki, Hum na Sutli 208/2

Valentina Klenovšak: kći Mirana i Gordane, Prigorje 82

Vjenčanje sklapaju 8. listopada 2021 u Pregradi.

LISTOPADSKA POBOŽNOST: Mjesec listopad posvećen je Blaženoj Djevici Mariji. Svaki dan prije mise moli se listopadska pobožnost.

Blažena Djevica Marija od Krunice (7. listopada): Blagdan Blažene Djevice Marije od Krunice ima svoju daleku prošlost, a vezuje se uz osmanlijska osvajanja u 16. st. Kako je, naime, prodor Turaka u Europu u to vrijeme bio vrlo snažan, papa Pio V. 1569. god. pozvao je sav kršćanski svijet na molitvu krunice, kako bi se po utjecanju Majci Božjoj i njezinu zagovoru obranilo kršćanstvo od islamskog utjecaja. Osim poticaja na molitvu, papa je poduzeo i konkretne korake, odnosno ujedinio je neke sredozemne zemlje i osnovao tzv. Svetu ligu, a kojoj je bio cilj suprotstaviti se osmanlijskim osvajanjima. Sveta liga se zajedničkom pomorskom flotom (preko 200 galija i 100 drugih brodova), suprotstavila Turcima kod mjesta Lepanta, na sjevernoj obali ulaza u Korintski zaljev. Odlučujuća bitka se zbila 7. listopada 1571. god., a tada je kršćanska vojska nadmoćno pobijedila tursko brodovlje. Ta je pobjeda označavala kraj turske pomorske prevlasti na Sredozemlju. U zahvalu za tu pobjedu, papa Pio V. je 7. listopada proglasio blagdanom Gospe od pobjede. Nešto poslije – 1573. god. – papa Grgur XIII. želi još više istaknuti značenje pobjede po moljenju krunice i Gospinu zaštitu, pa mijenja naziv blagdana u blagdan Svete Krunice, dok će papa Pavao VI. 1969. god. i taj naziv promijeniti u blagdan Blažene Djevice Marije od Krunice, a koji se u narodu naziva Gospa od Krunice, Gospa od Ružarija, Gospa Ružarica ili Kraljica Svete Krunice. (Izvor: *Vjera i djela*)

Radovi na sakralnim objektima u Pregradi i Kostelu

Započeli smo radove na župnoj crkvi Uznesenja BDM Pregrada. Prema odredbi Konzervatorskog zavoda, moramo sanirati puknuća između tornjeva i zabata, koja su nastala usred petrinjskog potresa. Pojavilo se puknuće i na samoj freski, koja se nalazi na pročelju crkve. Zbog toga moramo pristupiti i restauraciji freske i obnovi pročelja crkve. Radovi će se odvijati prema financijskim mogućnostima, a cijena radova s PDV-om iznosi 570 000 kuna. U Kostelu su započeli istražni radovi na kapeli Trpećeg Isusa. Do sada smo napravili 3D snimke kapela sv. Leonarda, sv. Ane, sv. Jurja, a u Kostelu župne crkve sv. Mirka i starog župnog dvora. Svi navedeni objekti kulturno su dobro pod zaštitom te je za njih potrebno izraditi detaljnu dokumentaciju.